

legjobb szándék, a tudás és munkabírási meg
tettrekészség meg van, — hogy a magunk elé
kitűzött, már közismert célok meg is valósuljanak.

Jövele minden nap várható. A mint a
biztonsági személyzet együtt lesz, mi egy-két nap
munkája, itt is lesz.

És akkor a munkaprogramot is közreadjuk,
híven az új idők szelleméhez, annak nyilvános-
ságához.

Nem szabad aztán télenkedni tovább senki-
nek, hanem dolgozni, dolgozni mindenkinek minden
kézzel. De csak alkotni! A rombolásból elég volt.
Sem másnak a személyét, sem másnak a vagyonát
még csak megérinteni sem szabad. Itt rendnek
kell lenni és a kormánybiztos vezetés alatt ható-
ságaink a rendet meg is teremti. Ha kell, kar-
hatalommal is. De erre a sor ne kerüljön. Népünk
mindig józan, dolgozó és rendszerető volt. Jó
sajátossága, ez a jellemvonása nyilvánosan meg
most is, mikor új jövőjének megalapozásához
hozzáfoghat.

A rendszert a kormánybiztos meghozza,
Abban mindnyájunknak kell a dolgozó és gyűjtő
méhek szerepét átvállalni és teljesíteni, mert a
mennyit érünk önmagunknak, annyira becsülnék
meg mások is, a világ, embertársunk, a béke.

Mily sóvárogva vártuk az időt, hogy újra
együtt tölthessük itt a szent karácsonyi ünnepeket
hogy aztán annak melegevel, Krisztusi szeretettel
újra építeni kezdhessünk. Ime ez az idő megérkezett.
Itt van. És vele megadódtak a lehetőségek is.
Ezeket hozza a kormánybiztos. Együtt vagyunk
Fájlaljuk a nagy-nagy veszteséget. De gondoljunk
a nagy jövőre, nagy hivatottságunkra, szabad
fejlődésünkre, független érvényesülésünkre, mind-
nyájunkban Isten alkotására, a Muramegye boldog-
ságára.

Munkás, rend- és bekeszerető jobbunkat
nyújtjuk a kormánybiztosnak. S.

Földosztás.

A szerencsétlen véget ért háború nyomán
bekövetkezett nagy átalakulás talán
alig vetett fel nagyobb kérdéseket, mint
mint a földmunkásoknak földhöz jutását.

Aki figyelemmel kíséri a napilapok
idevonatkozó értesítéseit, megállapíthatja,
hogy a dolog lényegére vonatkozólag alig
van nézeteltérés, mert hisz ma már mindenki
vallja, hogy földet kell adni a népnek!
Ha még a felfogásokban itt-ott vannak is
némi különbségek, biztosra vehető, hogy
azok áthidalhatók lesznek. S ha bennünket
négis bizonyos fokú aggodalom fog el,
egy az első sorban az, hogy egy ilyen
végtelen fontosságú kérdés a politikai fel-
fogások ütköző pontjává lehetett. Ugy
hiszük, hogy a földosztást csak egyféle
képen és pedig csupán nagyon jól lehet
megcsinálni, vagy pedig orosz mintára,
nely összeomláshoz vezet. S amíg az
egy-egy politikai pártok elvi harcot vívnak,
alig hallunk arról, hogy hát hogyan is fog
iz kinézni a gyakorlatban. Egy ilyen kér-
lésben, hol az ország léte forog kockán,
nem lehet kísérletezni; ezt az annyira gyar-
orlati kérdést nem lehet párt szempontok
szerint kezelni.

Végzetesen szerencsétlen dolognak
artanak, ha itt egységes, központosított
ervek szerint intézkednének. Helyesen,
kosan ennél sokkalta kisebb jelentőségű
olgozat is csupán decentralizálva lehet
saját jól megoldani, hogy az minden vidék,
rszág rész speciális viszonyaihoz alkalmas
assék. Mert vajjon mi fog következni abból,

ha már eleve többet osztanak fel, mint
amennyire tényleges igényjogosult fog je-
letkezni, vagy megfordítva, ha kevesebbet
mint amennyi arra érdemes jelentkező lesz!
Megálthat e az az eset, hogy 100 jelent-
kezőből, kik egyformán érdemeseek, csak
99 nek jusson? Lehet-e ezt a kérdést
ahhoz kötni, hogy mindenik 10 holdat fog
kapni? És ha nem jut 10 hold, akkor
talán az a századik már semmit sem kap?
Mind-mind olyan kérdés, melyet semmi-
képen nem látunk megoldva azáltal, ha
nagy jó uraink odafönn határoznak csupán
anélkül, hogy legpontosabban ismernek
minden vidék speciális viszonyait. De vaj-
jon történt-e eddig intézkedés arra vonat-
kozólag, hogy az igényjogosultak a vidé-
ságnak megfelelően összeírassanak, az oly
nagy jelentőségű kérdés pedig csak az
egyedül helyesnek elfogadható módon de-
centralizálva és gyakorlatilag is megoldva
vitessék keresztül?

Azt látjuk, hogy nagy szöcsákat
vívunk csupán, hogy titáni küzdelmeket
vívunk elvi álláspontok érdekében. De vajjon
eből születhetik e egy olyan megoldás,
mely időre lesz az országnak, mindenki-
nek? Mi, sajnos, azt hisszük, hogy nem!

H I R E K.

Kormánybiztos. Dr. Obál Béla
kormánybiztosunk érkezését a közeli nap-
pokra jelezte, úgy, hogy a mostani nehéz
közlekedési viszonyokra és a legfontosabb
közszükségleti cikkek leszállítására való
tekintettel megérkezése a karácsonyi ünne-
pekre mégis várható.

Rablóvilág Szarvaslak vidéken. Napokkal
tömegesen érkeztek a panaszok hatóságainkhoz,
hogy Szarvaslak vidéken katonák rendszeresen
fosztogatják a kocsin, vagy gyalogszettel arra
vetődő embereket. Retekhelyeken elbujt gonosz-
tevők csak váltásdíj elében engedtek szabadon
a karnak közé került szerencsétleneket. A kör-
jegyző jelentése alapján a határrendőrség mintegy
30 tagból álló különítménye e hó 17-én nagy
razziát tartott a veszélyeztetett vidéken és éppen
a legjobbak. A megéjtett házkutatások és nyomoz-
ások alapján megállapított nyert, hogy 17-ek
éjszakájára az összes alvidéki kereskedők kirab-
lása volt programba veve. Több büntetés
egybehangzó vallomása folytán megállapította a
nyomozó hatóság, hogy ezeknek a gonoszteve-
nek Ficzko Mihály seregéből igen jómodu vendég-
lős az értelmi szerzője, kit megvásárolva szállítottak
az itteni járásbíróság börtönebe. Ficzko adta az
utasításokat a különböző csoportokba osztott
társainak s ő állapította meg, hogy kitől mennyit
követeljenek s ha kell raboljanak. Bűnhődés kell
hogy annál súlyosabb legyen, mert a legjobb je-
letben élt, vagyonát mintegy 300.000 koronára
értékelték.

Kár megfizetése. Mindazok a károk,
melyeket lelketlen fosztogatók, rablók, tolvajok,
sértegetők embertársaik vagyonában vagy életében
okoznak, megtérítendő. Ezt a népköztársasági
kormány kifejezetten is kimondta. És pedig első-
sorban a tettesek, a bűnösök által, kitől e célra
egész vagyonuk elvéteik és igénybevetik. A nyo-
mzásban a községi lakosok a hatóságok köte-
lesek segédkezésre lenni, a tetteseket ki is szol-
gáltatni, mert ellenesében a községi egyetemle-
ges felelősségre kerülhet a sor. Ezt mindenkinek
különös figyelmébe ajánljuk, mert a büntető
jogi és vagyoni jogi felelősség alól immár senki

sem bujhat ki és a kár hatóságilag, karhatalmi
segédlettel is felbecsülhetik.

Karácsonyi délután ünnepély. Az ág. hitv.
evang. négyzet decz. 24-én délután 2 órakor az
evangélikus iskolában karácsonyi ünnepélyt rendez
az iskola növendékei részére, hogy ez által is
ápolja az emberi szeretetet és terjessze a meleg-
séget, a megértést, a melyre ma oly nagy szükség
van küzdelemünkben. Arra ez uton hívja meg a
szülőket és örömmel látja az összes érdeklődőket.

Kiváncalmak. Különböző irányokból, szinte
meg nem engedett és tiltott utakon, fenyegetés-
szerűen, nevelélenk által, követelesek terjesztették
elő, hogy az élelmész-cikkek olcsóbban adassa-
nak. Utána jártunk a dolgozóknak, hogy némileg is
tudjunk tájékozódni. Közmelegnyugvásra adjuk közre,
hogy a jelen időkben hatóságaink mindent meg-
tesznek a közérdekek és élelmész-cikkek viszonyok
javítása érdekében. De általános és névtelen pa-
naszokkal szemben mindenki tehetetlen. Concrét
és tényleges adatokká álljanak elő azonban a
panaszosok és nyílt nevelélenk nem pedig állarczal
és névtelenségben. Vegyék figyelembe az érdekel-
tek más hon helyekkel szemben a mi határszéli
helyzetünket, ha ám az itteni piacra alig kerül,
mert azt a termelők atvizik és átsempeszik a
határon, hol sokkal magasabb árú kapnak por-
tókáncsért. — azt a szakséget, hogy árú itt legyen,
azt a helyzetet, hogy sok árú bizony, sajnos,
nincsen és a minőségéből létezését teremteni
nem lehet, tehát munkába kell állítani, hogy újra
árút teremteni, letesíteni lehessen. Aztán az ár
olcsóbbá tételére csak úgy lehet gondolni, hogy a
munkás bérevel, a termelő árúja értékevel és így
az iparos, kereskedő az árú eladási árával, a szel-
lemi munkás munkája honorálásával egyszerre és
láncolatlan lejjebb száll, vagyis az igények érte-
keinek minden vonalon és minden helyen, nem-
csak nálunk, hanem mindenütt következetesen és
ideális szellemben redukálnak és mérsékeltenek.
Csak így lehetséges a rendcsinálás.

A „Uj Nemzedék” című politikai, közga-
dasági és szepirodalmi hetilap legújabb száma
nemesen egyszerű kontósbán, teljesen újjalakítva,
még elevebbel szerkesztéssel jelent meg. Az „Uj
Nemzedék” amely eddig is a demokratikus eszmék
szókimondó, bátorított harcosa volt, jelszavával:
„annyi erőt, befolyást és becsületet minden gazda-
sági osztálynak, amennyi a tisztas munkájával meg-
érdemel” nagy és széleskörű táborot biztosít magá-
nak. A fiatal magyar újságírás publicisztika és
szaktudás e legelőkelőbb közlönye minden újság-
írónak és dohánnyitőszében kapható. Ára
peldányonként 1 korona. Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Budapest, IV. Duna-u. 6.

A szerkesztésért felelős: Scheibner Aladár.

150 hl. 1918. évi jóminőségű

rizlingbor

és

50 hl. 1918. évi jóminőségű

oportobor

eladó. Bencsódföldi gazdaság,

u. p. Alsóbogod, Zalatölvő-Zala-
egerszegi vonalon.

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

Társadalmi, gazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Évente 20 kor., fél évre 10 kor., negyedévre 5 kor.,
egyes szám 40 fillér.

Reklámok, előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
Muraszombati Mezőgazdasági Bank r.-t. Muraszombat
küldendők.

Lapulatjados és kiadó: Muraszombatjrársi Gazdaszövetség.

Főszerkesztő:

Dr. SÖMÉN LAJOS.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Készül: Vendvidéki Könyvnyomda Muraszombat, ahol egyes
számok kaphatók.

Gazdaszövetségi tagok, tanítók és jegyzők részére eg-
yévre 15 korona.

Hirdetési díj: minden szó ára 80 fillér.
Ennek megfelelően számítjuk a terület hirdetést. A vastag
és aláhúzott szavak kétszeresen számítanak A korláto-
hoz való jogunkat fenntartjuk.
Nyitlitter sora 4 korona.

Karácsony ünnepén.

Rázzuk le ruhánkról a föld porát, tisz-
títsuk meg szívünket a köznapias gondo-
latoktól. Az enlékezett ihletett szárnyain
emelkedjünk fel az égiekhez.

Templomban vagyunk.

Gyertyák lobogó fényénél, ünnepi ma-
gasztos érzése: a kebelben, itt vagyunk,
itt állunk.

A bensőkben élő vallásosság, mit
őseinktől öröklöttünk, az isteni kised iránt
érett lobogó szeretet nemes, édes tűze
szórt fényt arra az utra, amelyen mi örö-
mel és keserűséggel, hálával és elismerés-
sel ide értünk.

Hatalmas Isten, tekints alá imádkozó,
könyörgő gyermekeidre!

A templom hajóját, a békének eme
fölszentelt helyét buzgó hiveid lepik el.
Szébb érzelmeik vezérelték ide. Nem a
számító ész szavaira figyel most, hanem a
szíve dobbanásait hallgatja.

Megtört szívvel, kimondhatatlan mély
fájdalomban élünk, megszünt minden örö-
münk!

Egy percre kételkedve állunk meg az
isteni gondviselés előtt.

Hazánk füstölgő romokban hever, sze-
retteink tőlünk messze eltemetve, vagy
börtönökben, fogságban sanyalódnak. Ide-
haza elkeseredés, nyomor, szenvedés, halál-
félelem, gyász mindenféle. A végsőig sa-
nyargatott, kintzött katoná félrevezetve, lel-
ketlen izgatóktól felbujtva, szétreperzte
gyűlölt rabláncait, tomcoló, iszapos arként
előntötte a társadalom minden rétegét,

rontva, bontva, zúzva, törve, rabolva, égetve,
ölte mindent, ami bosszújának útját állta:
bönöst és ártatlant, rosszat és jót, rútát és
szépét, alávalót és szentet válogatás nélkül
láb alá tiporva. Az önzés, a pártoskodás,
a pénz és hatalomvágy, a törvény és te-
kintély megvetése elszibosztják a haza
iránti kötelezettségérzetet. Nemzetiségünk ha-
raggal fordultak el egymástól. Hősies küz-
delmünket kigunyolják, nemzetünket eltipor-
ják, jogainktól megfosztanak, szabadságun-
kat, nemzetiségünket kiirtani akarják. A
nemzet szökög, kínos fájdalommal néz a
csatamezőkre és sírhalmokra, hol elhulltak
és eltemetve fekszenek hős fiai. A fegyver
ácsavarva kezünkől, reménytelenül bo-
yongunk: a megsemmisüléshez közel állunk!

Istenem, ennyi fájdalom, ennyi meg-
mérhetetlen csapás egy sokat szenvedett
nemzetre. Bocsáss meg kétkedésünkért,
mindannyian meghajlunk a te akaratod
előtt. Te vagy teremő, gondviselő atyánk,
te vagy a mindenható, mindenlátó hatal-

masság, maga a jóság. Ebben lelünk mi
vigaszt, ebben lel megnyugvást és reményt
a zokogó nemzet. Csak a benned helyezett
hit, szeretet és remény enyhíti szívből fel-
fakadó fájdalmunkat.

Isten, ki virágot adott a mezőnek,
amelynek illata szabadon égbe száll, —
könnyű sebes szárnyat a dalos madárnak,
hogy szabadságvágya büszke érzetében
hozzád emelkedjék!

Ki feltartad előttünk a természet mély-
ségei titkait, s az emberi szívnek oly cso-
das rejteket!

Ki megváltót küldtél az embernek!

Esdve kérünk, küld el a mi megváltó-
nkat, ki hirdesse a reményt és szeretetet,
hazafias érzést és egyetértést; a magasztos
eszméket, melyek világítanak s fölérnek az
égig: Hogy egy istenünk van, testvér min-
den ember, mert egyenlőnek és szabdnak
szüetett!

Ki erőt ad a küzdelemre és kitartásra!

Csatakat kell vívni az érelem és
érzelmeik fegyverével: küzdenünk kell a
szellemi sötétség ellen: hódítanunk kell
szíveket a hit, erkölcs és hazaszeretnek;
regenerálnunk kell népeket, államot, egy-
sége magyar államot kell teremtenünk és
megszilárdítanunk, hogy a haza valamennyi
testvérként ismerje egymást, hogy hű, oda-
adó fia legyen azon földnek, mely eltető
anya, mely ápolja és eltakarja. Hogy ide-
gen elnyomóink felismerjék a bennünk
rejtő erőt s tisztelve szabadságunkat és
jogainkat távozzanak országunkból.

Ki megérteti veünk, hogy a haza épp
úgy hazája a közönségek elő németnek, tot-
nak, vendnek, románoknak, szerbnek, mint a
törzsökös magyarnak. Hiszen ezeknek ősei
csakugy ontották verüket a haza védelmé-
ben, mint a törzsökös magyarok. A magyar
haza nem kíván tőlük egyebet, mint hű
ragaszkodást az egységes magyar államhoz.

Művelje ki-ki saját kulturáját. A magyar
kultura nem vesztit azzal fényéből, ha e
hazában több nyeiven ápolják is a tudó-
mányokat, csak a szellem legyen hazafias.
alatt nem azt az exclusiv magyarságot kell
érteni, mely mindent megvet és kicsinyel,
ami nem magyar. Nem épen az a legjobb
magyar, akinek legjobban hangzó magyar
neve van, és nem az a legjobb hazafi, aki
türelmetlenségében az ég akarna mindent
megmagyarosítani. Valóságos átkai ezek a
hazának, mert szűk látókörükkel sokkal
többet ártanak, mint amennyit nasználni
akarnának.

Ki megtudja akadályozni, hogy az
önzés, indulatok, szenvedélyek szabadon
lobogjanak. Ki megakadályozza a felszaba-

dult tömegek törvényt tipró féktele-
ki megérteti velünk, hogy a munka-
megélhetést ne képzeljék a földi bol-
netovábbjának.

A munka, a szabad munka, a
fejlődés, haladás művelődés és
egyszersmind pedig a legtisztább bu-
ság forrása.

A szabadság, az egyéniség
fosztogatás és rablás, hanem az erköl-
polgári törvények betartása.

Ne jöjjön az elnyomók szabad-
heijébe az elnyomottak szabadsága,
elnyomók jogtiprása helyett az elnyomott
törvényt megvető féktelelensége. Hisz mi-
kettő sárba tiporja az ember méltóságát
amaz, mivel ezt a méltóságot másba alaz
meg, emez, mivel azt maga-magában be-
teleníti meg.

És lealacsonyítja mindkettő azt
ami a helyesen föllogott szabadságot
nem választható, ami az embernek
olyan nagy kincse, ékessége, disze,
szabadság: a munkát. Az egyik, m
erők szabad érvényesítését a rab-
kényszermunka színvonalára süllyes-
mások, mivel megveti a munkát s mi-
nélkül képzele a földi boldogságot.

Hanem jöjjön egy új korszak, mely
mindenki becsülje, szeresse, tisztelje és
mást. Mindenki munkában keresse önmag-
nak és övéinek boldogságát. Álljon hely-
alkotmányos életünk, függetlenségünk
szabadságunk. A nehéz nyűg kötelekei
hullottak, az önrendelkezési jog létesítés
főics intézkedéseket, hogy ezel
búnei minél előbb elfelsúlyoztassanak
a nemzet dicső múltjának méltóság,
felelő, áldást hozó állapotban felvirá-

A mindenható Istenben való
ad nekünk reményt, ha rövid idő-
igáztak, hogy meg nem semmisítene.

Hozzát fohászodom te égi
Teremtő! Tedd áldott kezedet d
álmunkban hideg verejtéktől győ-
homlokunkra. Szabadíts meg mit-
lidéretől, hogy egy szempillantás al-
talpra állhasson e nemzet. Enged,
Magyarország összes polgárai, roma-
tót, horvát, vend és száz egyes-
haza, a magyarok és egymás iránti
tetben.

Engedd meg, hogy tiszta
sugárzó arccal állhassunk isteni
mellett.

Esdve kérünk Téged: tartsd meg
hazánkat. Áld meg e nemzetet, hogy sz-
hazának szabad gyermekei lángoló s
ben ott tündökölhessen isteni szent
örökös fényében.

A vendek követelése.

A Szombathelyi Újság f. hó 22-iki számában a fenti cím alatt részletesen foglalkozik a nép igazi követeléseivel. Mindjárt először leszögezi, hogy akik eddig nyilatkoztak, mind gusolatlanok voltak, a vend nép nevében beszéltek egyben egy példátlan könnyelműséggel helyet lapjában olyan meglepésztő megállapításoknak, melyek a vend nép óhajától, kívánságától teljesen el állanak. Lehetséges, hogy éppen a Novine utmérgező mesterkedéseinek annyira gyászos eredménye népünk körében itt-ott az általa szoláni kívánt célt elérte, de a jelen idők veres komolyságának komoly tudatában a legbensőbb megzódásával állítjuk, hogy a vend nép nagy tömege ni sem akar a Novine apostoloskodásairól! Célzatosan rosszindulatu az a beállítás a a vend népnek csak valamikor is oka lett arra, hogy nyelvét féltse a templomokban. szág az, hogy a már jelenté anyé szaporozásny ajku bevándorlottakkak csak a legb esetben van alkalmuk — és az is csupán zombatban — hogy magyar nyelvű istentetet hallgassanak. Szóserint idézem a hivat czikből: »Ujabb időben itt is ott is egy-egy szabadságot vett magának, hogy a szent alatt magyarul énekeljen. Hát nem a farkas rdit itt a bárányra, hogy fel akarja falni!?

hez az üzemekhez a népnek van a legkevesebb köze, itt ezidő szerint még csupán a Novine uszit s ami nekünk a legfájdalmasabb, egy gróf Miles János és egy magyar lap, a Szombathelyi Újság védelme alatt! Csak így tovább! Az eredmény nem lehet kétséges...

Karácsonykor... most.

A világ, az emberiség, mindnyájunk megváltásának ünnepe: egykor, Betlehemnek jászolában... Jézus Krisztus született. Örven-dezzünk Neki örömeinket zengedezsünk. Az Isten lejtött a földre és a legteké- letesebb ember képeben mutatta meg és tanította, mint kell a bűnben fogant, gyarló- ságaival tengődő embernek gondolkodni, beszélni, cselekedni és élni, hogy a kí- muláskor, az elkopás után, a végítélet nap- ján az örökkéhat méltó helyére eljuthasson. A mai karácsonykor, a legmagasztosabb, legjelentősebb ünnepe napon szálj magadba ember, bárki vagy, bárhol ringott bölcsöd, bánerre van megjelölve földi életed becsült röge és gondolkodszál, nagyon gondolkodszál. A mintaembertől, öröcértékű tanítasá- tól valami szerencsétlen vegzet ezt a jelen embert nagyon messze eltaszította. El a sötétségbe el a szomorú bizonytalanságba. Ezt nem Isten művelte. Az ember önnag- gán tette ezt a karakirát, a rossz, a gonosz, az ördög szellemé lett rajta urra. A mióta a krisztusi tanok karácsonyi symbolumai a nyilvánosságban élnek és a családi tűzhelyeket, az istenmásra alkotott embernek a felkét melegítik, soha ily sivár, ily kietlen, ily zordon, ily vígasztalan kép nem tárult élné. Megvadult az ember tel- jesen és mintha nem akarna felhagyn a pusztító orgiákkal! Mert semmi egyéb az, ni szemek előtt lefolyt. Mintha nem akarna felocsudni az emberben, ebben a földi létben működő porszemben az isteni, a nemes, a bölcs fogalma és rohanva viszi, tolja, dobja magát előre a végítéletre, a meg- szemisülés felé. A születés és halál, az al- totás és pusztulás terrummai oly közelségbe jutottak, hogy valahogy fel kell lépnie az Is- tennek, a karácsony borszű eteit Krisztusnak. A reitendő háborus mult után annak romjai felett összeültek a bekekövetek a nagy bölcsék... de most a messze francia földön latszó nyugaton, hogy mint egykor a keleten a pasztörök, a napkeleti bölcsék nekünk békét adjanak, a békét hirdessék. Nem tudunk, nem akarunk párhuzamot tenni. De hogy béke legyen, ahhoz nekünk s hozzájárulnunk kell és békéseknek lenni. Jjra magunkra kell szivni azt a levegőt, melyet Jézus adott a világnak, mikor megszületett. És ha a betlehemi jászol- ból kiaradó áldásos levegőtől meg- ittasodunk újra, még egyszer megtelít- tük egész enniéket a krisztusi ember és szent tanainak szellemével, egy a napkelet esőfuga újra felragyogt a múramenti tá- rikon is, meg az egész világon. A remény tem vesz ki meg belőlünk. Szent az a meggyőződésünk, hogy mikor a karácsonyi népnek magasztos melegénel minden embertársunk magába száll, beletekint saját elkébe, önmagával szápot vet, akkor jelent- vezik benne a legnagyobb Jézus Krisztus istensége, embersége, minden jó vonása és újra felragyog, derűs lesz egünk. Legyen áldás, legyen béke mindnyá- junkon és mindenünkön!

HIREK.

Kormánybiztos. Obál Béla kormánybiztosunk még nem érkezett Fözénk. Vett értesülésünk szerint lejövete azért késik, mert a szükséges tárgyalások az egyes miniszteriumokban még nem fe- jezte be és a közszükségleti cikkeket, melyek- rit népünknek elemi szüksége van, minde- nek még együtt. Tőle vett sürgőnyi érte- sülés alapján azonban fel vagyunk hatal- mazva annak közlésére, hogy kívánságaink, követeléseink mind teljesítve lesznek, a tel- jes autonómikus szabad örendelkezés alap- ján. A kormánybiztossághoz ide érkezett levélbeli megkeresések elintézése ezért rövid időre még késik. Vonatkoztok. A fűtőanyagban, külö- nosan a szében beállott hiány folytán a vonat- közlekedés az egész országban redukálva van, így Múraszombat és Körnend között csak hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken közlekedik 1-1 vonatpár, nevezetesen Múraszombatból e napokon a hajnali 2 óra 30 perckor induló vonat, mely Körnendre és Múraszombatba a Körnendről 4 óra 50 perckor induló vonat érkezik. Tekintettel a busuti általános szomorú viszonyokra, a köznség a saját érdekében cselekszik, ha utazásait a leg- nagyobb fokra korlátozza. Rendezései hangulat. Talán inkább poli- tikai hangulat, de szeretük a politika szói kerülni, hiszen ez a multak átkát képviseli... A nemzet- gyűlések összejönnie kell, azt kíván a külföldön, belföldön mindenki, ez is a dolgok és a történet rendje. Jelenlegi kormányelnökünk nyilatkozatai szerint annak megválasztása, összehívása január második felében várható. Ezt a sürgősséggel meg- követeli a kormány, helyzetet, melyet mégis kivé- teles állapotok állítottak az állami menével és népkormányzás eléré, ennek a kivételes állapotnak pedig sürgősen megszünnie kell és megállapítani, megadni kell a mostani nemzet mai többségét, mert a nagy horderejtű és gyökeres átalakulásokat nehezen rejő állami intézkedések létele a mai dökben már csak a nemzet valódi nagy többsége és egy erre támaszkodó népkormányzati elletkes. A pártok már készülődnek is a választásokra. A 48-as függetlenségi párt 22-én Budapesten zászlót pontolt, élénke, Károlyi Mihály programját kifeje- ette, egyben a közérzésű függetlenségi párt nevet vette fel és a polgári pártokat tömörítésre, összműködésre hívta és kérte fel. A gazdapárt, melyből mégis a nemzet zöme áll és melynek programján épül az ezredéves nemzet, szintén szervezkedik a vidékeken. A nagyobb gőcpon- tokon erős akcióba lépett a keresztény szocialista párt, mely az összes keresztény felekezetek meg- egyezésével és összműködésével indul hódító utjára és a mely a nemzet többsége. A szocialde- mokrata párt már szerveztséggel terjeszkedik a városi, ipari és kereskedelmi központokból, de a vidéket a nagy ellentét miatt alig lesz talaja. A mi járási és vármegyei állapotaink és viszony- ainkat közegette milderntt egységes megállapo- lásnak és állásfoglalásnak kell megnyilvánulnia és tepán a hangulata a meggyezésre is hajlik, olyanra, melyben aztán mindenki benne lesz. A párba való ömörülés az első háború felé hajlik. Ugy értesül- tük, hogy a szervezkedésre vonatkozó előmunká- tok folytak és az állásfoglalás érdekében a nagy gyűlés a közelben alkalmas időben egybehiva- tóend Múraszombatban.

MURASSZOMBAT ÉS VIDÉKE

Társadalmi, gazdasági és politikai hetilap

Table with subscription rates: ELŐFIZETÉSI ÁR: Évesre 20 kor., fél évesre 10 kor., negyedévesre 5 kor., egy évi 40 fillér. Lantulajdonos: MURASSZOMBATJÁRÁSI GAZDASZÖVETSÉG. Tanítók és jegyzők részére évesre 15 korona. Hirdetési díj: minden szó ára 80 fillér.

A jövő feladatai.

Ha az egész világ legyőzöttlen hevert volna lábunk előtt, még akkor is véget kellett volna vetni annak a lakodalmas tét- lenségnek és tivornyanak, üres politizálás- nak, amely ebben az országban most folyik. Mintha megállított volna minden A munkás letette szerszámát, a földmives ott hagyta ekéjét, senki sem dolgozik ebben az or- szághban, urrá lett a munkátlanság és a kötségbeesés szomoruan sötét napjaiban még mindig kicsinyes politikai és társa- dalmi jelszavak alá sorakoznak az emberek és tobzózik a magyar közélet régi atka, a politika. Pártok medő vitája, politikai strébe- rek feltörekvő üres larmája tölti be az országot. Soha Magyarország kétségbe- ejtőbb és sorsdöntőbb fordulat előtt nem állott, mint most és azt hittük, hogy az ország egész lakossága lélekzetet vissza- fojva öntudatos szorgalommal és céltuda- tos munkával várja a jövendőt, ehelyett azonban feneketlen felfordulás, munkané- küli élni akarás, üres jelszavakon való nyar- galás uralkodik minden téren. Emberek! ha valaha szüksége volt e hazának dolgos munkás kezekre, ugy most szüksége van. Ebben az országban nincs helye más törekvésnek, nincs helye más mozgalomnak, mint amely a békét, a mur- kát, a kitartást hirdeti. Elég volt a fosztó- gatásból, elég volt a fegyelmizetlenségből, elég volt a handa-bandázásból, rajjon végre észbe minden ember, aki a haza sorsát és a maga érdekét szívén viseli és fogja meg a szerszámot, lásson munkázó!

hogy a muraszombati járás területén rend- zavarás, örült vagyonrongálás, anarchia fejt felütni nem tudta. Ez a nép érett, komoly, kötelességtudó és hazához hű. Amennyire erősen tartotta fenn ez a nép bölcs mérséklettel a belső rendet, épen olyan erővel és hazaszeretettel utasított vissza minden államellenes izgatást, amely idegenből akart ide betörni és az öntudatra ébredt lakosság értelmes gondolkodása, az erélytől sem riadt vissza akkor, amikor megérzésedett idegen nemzetiségű agitáció levréséről volt szó. Amilyen nemtörődömség nyilvánult meg a multakban e vidék népe irányában, az intéző kormánykörök részéről, oly nagy szeretettel és érdeklődéssel fordult a ma- gyar népközértársaság kormányja a vend vidék népe felé. A kormány látnoki erővel ismerte fel e nép józanságát és államhűségét és a vend nép öntudatát nagy erővel ébresztette fel akkor, amikor a vidék népének ba ai, óhajai és kívánságai megvizsgálására kor- mánybiztost küldött dr. Obál Béla szemé- lyében. A kormánybiztos, ki időközben főispáni hatáskörrel az egész vármegye kormánybiztosja lett, ismeri a vidék népét, itt született, összekötötést tartott fenn a vidék népével és alkalmas egyénisége hi- vatottá tette őt arra, hogy a nép jogos törekvéseinek szószólója és megvalósítója legyen. Dr. Obál Béla kormánybiztos elvé- gezve illetékes helyen a legsürgősebb teen- dőket, teljes erővel látott hozzá, hogy a járás az elsörendű szükségleti cikkeket megkapja. Ez irányú jóindulatu törekvései és fáradságát nem ismerő buzgalma tették lehetővé, hogy mindaz, amit a vidék népé- nek megígért, valóra is váltott. A kormánybiztos nem ígéretekkel, ha- nem tettekkel jött ide. Feladatok sokasága mellett természetesen a legnagyobb mun- kát és a gondot a szervezés okozza. A kormánybiztosság Múraszombatban már meg- alakult. Hatásköre kiterjed Vas- és Zala- megye vend lakta egész vidékére. A vend nép közigazgatási egységének megszerve- zése most folyik. Az érdekelt lakosság a kormánybiztossággal élénk tárgyalásokat folytat, ugy hogy a létesítendő szervezet népkaraton fog felépülni. E fontos kérdés- ben meghallgatásra talál mindenki. A kor- mánybiztosság a reá hárult nagy hatáskör- nél és feladatoknál fogva osztályokat léte- sített. A kormánybiztosság elnöki osztálya intézi a kormánybiztosság elnöki ügyeit, amelyen keresztül történik minden intéz- kedés.

A kormánybiztosság határvédelmi osz- tály gondoskodik arról, hogy a vidék ha- tárai idegen hordák betöréseitől megvédve legyenek. E célból a kormánybiztosság lel- kes buzgalma egy határvédelmi alap léte- sült és a járás lelkes lakossága felismerte e kérdés fontosságát és nagy áldozatkész- séggel adózik a nemes célra. A gyűjtés nemcsak a szorosan vett vendvidéken fo- lyik, hanem a vármegye egész területén, mert hisz vármegyei és országos érdeket képez, hogy a vidék megvédve legyen. A kormánybiztosság népjóléti osztálya a nép jóléte érdekében teendő intézkedé- sekre vonatkozó javaslatokat készíti elő és egyben felveszi a nép panaszait és azokat gyors sürgős elintézés végett illetékes helyre juttatja. A sajtó és propaganda osztály hiva- tása az átalakult Magyarország komoly esz- méinek hirdetése, a népkörében való ter- jesztése és a nép minden kultur törekvésé- nek vezetése, irányítása. A létesített tanfelügyelőség a vidék tanügyeit intézi, ugy hogy az iskolák erő- teljes ellenőrzésével a nép kulturális fel- virágoztatása biztosítva van. A gazdasági osztály végzi a kormány- biztosság gazdasági teendőit és az egész pénzügyi közigazgatást. Ez a hatalmas és öntudatos szervezet vette a kezébe a járás sorsának intézését. A kormánybiztosság az összes hatóságok fött állván, ezekkel állandó érintkezésben van, ellenőrzi működésüket és irányítja azokat hatóságai intézkedéseik megtételében. Gondoskodás történt a kormánybiztos- ság részéről, hogy Budapesten a kormány- nál a vend vidék ügyeinek intézésére külön e célra létesített és szervezett referenci állás legyen és gondoskodás történt, hogy Vasvármegye központi igazgatásában is a vend vidék képviselője ott legyen a köz- pontban, hogy e vidék közérdekű ügyei gyorsan és erélyesen intézteszenek el. E fentebb vázolt szervek létesítése mind egy magas nemes cél szolgálatában áll. E vidék hazafias népe a hiven teljesít- tett kötelességérzet tudatában joggal várt a multakkal szemben jobb idöket és hogy ezen reményei valóra váljanak, az képezi most a kormánybiztosság minden feladatát. A nép józan akaratának és becsületes törekvésének érvényesülnie kell minden vonalon. Le kell dölnie a társadalmi, politikai, felekezeti ellentéteknek és a cél- kitűzésben nem lehet más program, mint a vidék népe helyzetének megjavítása, ön- tudatos nemzeti érzésének fokozása, kulturá- lis felemelése és anyagi megerősítése.

150 hl. 1918. évi jóminőségű RIZLINGBOR és 50 hl. 1918. évi jóminőségű OPOROBOR előadó. Boncódídi gazdaság, u. p. Alsóbagod, Zalalövő—Zala-egerszegi vonalon.